Tael cro vyslken yédomosty matursntd

—— 7

Pokyny: Ke kaldé otdzce vepiSte stru€nou odpovid uffme do
tzatu,
(Podinené vypoity vpisujte také do testu.)
U jedhntlivé ctdzky neztric e prili% mnoho &asu.
Test Je na 45 winut. Prvni strdnku obrafte a% na

prkyn uditele.

Otazky 1-7: Grafhv obr. 1 zndzornuje zdvislost dri-
hy télesa na Case. Rizné &dnti @dny jsou oznadeny pismeny

&, B, C, D, E. Kfivlka v €4sti T j¢ parabola. Rozborenm grafu
sodpovizte ndnledujicy otdzky o peohybu télesa, vita-li, Ze

ao pohybevalo nfi{mofatre.
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1) Jak vellou rychlost mélo t3leso v gaeky A?

2) Kterd tdst kiivky oznacuje konstantnf rychlost 3 m.a b7

3) Jak dlouho bylo 4%lese v klidu?

4} V Jjakd vezdélenosii od vichoztho bedn byle télese po
4 szkundich pehybu?



5) Jaky pehyb vykondvalo té€leso v yseku C7
&) Jaky pohyb vykondvale t8leso v useku BT

7) Do obr. 2 zakreslete sraf rychlesti pohybujiciho se

tdless v zdvizlosti na €ase!

Otdzky 8 = 14 : Po srovndni dvou fotografii I a II byle
mJidténe, f¢ na obou fotografiich jsou stejné ktrivky jako

v obr. 3 (zobrazujiei funkeci sinus). Fotografie I bHyla zia-
Zana vyTotogratovdnim postupné vlny na pumové hadici (kterd
realizuje bodovou Tadul). Fotografie II je &asovy rozve] kmi-
tavéhe pohybu hmetného bodu.
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Obr. 3

8) Které velidiny joou oznafeny pismeny A, D ve fotografii I 7

A amplitods ' 3 &Zas
aham31t4 vychylka freivence
vinova deélka vzdsdlenost x od pofétku
pericda vinovd délks

9) XNterd velifina je rznaCena pismspnem D ve fotografii I 7
10) Eterym pfemenem je¢ v pifpadé I oznafena amplituda vinéni?

11) V pPipadé [ je na hadiei vyrazné vyznaéené misto (v obr.3
krouZkem). Do obr. 3 zakreslete drdhu, po které se pi'i vi-

néni pohylbuje sTisluény bod,
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12) Které veli&iny jsou oznadeny pismeny A,B ve fotografii II
A
B

13) Kterd velicina je cznadena pismenem D ve fatografii II 7

14) V ptipad® IT zapisdte (uZitim jen veli&in 4,0,C,D) rovni-
el prisludného harmonického pohybu.

Ot aelky 16 - 20 : V obr. 4 jsou na zdroj stejnosm2rného
napéti 12 V zapojeny Zarovky &. 1,2, «.. 6, které majf vdech-
ny stejny odpor R, zna¥né vEt3{, nei ja odpor privodnich drd-

tl, ktery pFi vypo¥tech a 1ivahdch zanedbivéme.
-l W
15} Jaké je nap%t{i na Zdrovcs 2
c. 7 ' X
1
Jh-q.—-@—-——— 3 ing it I
16) Jaké je napétf na Zérovce —~C&
. L i .
Lo 3
17) Které Eﬁrnvgﬁ budou jesté&
svitit, plepali=li ge vldkne &
v ZArovee c,.1 7 Y
: Ubr. 4

18) Vyjddfete odpor R, obvodu, ktery je zapsjen na zdroj po
pFepaleni Zérnvky &, 1 (v zAvialesti na odporu R),

19) Vyjddfete velikost proudu pretékajiciho ampdrmetrem po
' prepileni Zdrovky &. 1 (v zdvislosti pouze na odporu R).

20} Jak se gménil vychylka smpérmetru 4, pPepdli-li se v ce-
1ém obvodu pouze ZArovka 5.4 7

Vichylka se 2 A L5 A
zmendi
nezmint
Ot dzky?2l ~26:Vobr. 5 je zakreslen tyfovy magnet
a nepohyblivy hlinfkovy krouZek. '



2l) Ke kterému fyzikdlnimu jevu dojde pii zasouvdni magnetu
do krouzku 7

22) Do ebr,5 sakreslete smir proudu vy krecuZku, pti zasouvdn{
-magnetu severnim pelem.

L

23) Kterych dvou pravidel jste u#ili pii predchoszt{ \vaze 7

24) Zminf se smér proudu piRi provléknut{! celého magnetu
krouzkem?

25) Jaky proud protékd kroufkem, zlstane-1i magnet i krou-
~Zek v klidu v polrze Jjeko v obr, 5 7

26) Zapiste obeeny vztsh pro indukovand napst{,

Ctdzky 27 - 30 : Beranidlo maijfce Mmatnast 500 kg padd vol-
nym pédem 5 vySe 5 m na pilotu hmotnesti 200 Kg. Po dopadu berani-
dla se pilntgzzarazi e U,C3 m do zemd, Gravitadni zrychleni uva-
Zujte 10U m.s™ “.

27) Jaké je rychlost berenidla v okamZiku dopadu na piletu ?

-28) Predpokldddme-1i, %e sec beranidle a pilota pohybuji peo do-
radu spoleéné, vypoditejie, jaky je pemér rychloaii této
soustavy beszprestfedné po dopadu ¥ rychlosti beranidla bez—
proastPedn® pred dopadem, (UZijte zdkona zachovani hybnesti,)

29) Vypot&téte kinetickou energii soustavy (beranidle a pileta)
v ckamZiku dopadu.

30) JestliZe je kinetickd energie soustavy W, a potencidlni
W, vyjédfete silu odporu kladenéno poabu pilots.



